

Отзыв

на автореферат диссертационного исследования Анны Вячеславовны Виловатых «Военно-политические процессы в Кавказском регионе и их влияние на безопасность Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»

Тема диссертационного исследования А.В. Виловатых актуальна и представляет интерес для научного и экспертного сообщества в контексте обострения военно-политической ситуации в Кавказском регионе. Автор обоснованно указывает на возможное обострение ситуации в контексте осложнения экономических, этнонациональных, социальных, военных и других проблем, что, безусловно, скажется на условиях и факторах, определяющих военно-политические процессы на Кавказе.

Судя по автореферату, исследование существенно обновляет и углубляет научное знание специфики современных военно-политических процессов в Кавказском регионе. На основании этого дан анализ современных военно-политических процессов в Кавказском регионе. В этой связи можно выделить, по крайней мере, две стратегические линии исследования. Первая связана с совершенствованием процесса анализа факторов, определяющих масштабы, динамику и формы военно-политических процессов, а вторая – с приоритетами обеспечения безопасности России на Кавказе.

В исследовании раскрываются теоретико-методологические основы анализа военно-политических процессов, особенности влияния современных военно-политических процессов в Кавказском регионе на безопасность России. Несомненным достоинством диссертационной работы является анализ специфики современных военно-политических процессов, на основе которого конкретизированы существующие и потенциальные угрозы безопасности России.

Автореферат диссертации А.В. Виловатых дает представление об авторе исследования, как о подготовленном, квалифицированном специалисте, способном решать сложные научные задачи. Использование целого

комплекса методов подтверждает достоверность полученных результатов. К сожалению, текст автореферата не позволил полностью оценить достоинства и недостатки, тем не менее, хотелось бы порекомендовать автору при изложении основных результатов исследования раскрыть не только содержательные, но и организационные компоненты исследуемых военно-политических процессов в Кавказском регионе. Это, на наш взгляд, позволило более наглядно представить механизм использования диссертационного исследования в качестве информационно-аналитического сопровождения деятельности компетентных органов власти СКФО при реализации приоритетных направлений государственной политики.

Высказанное замечание не снижает значимости проделанной работы, которая вносит заметный вклад в укрепление позиций России на Кавказе.

Таким образом, отмечая несомненную актуальность и новизну рецензируемого диссертационного исследования, подтверждая положительное и продуктивное решение соискателем задач, обращая внимание на теоретическую и практическую значимость исследования А.В. Виловатых, считаем диссертацию «Военно-политические процессы в Кавказском регионе и их влияние на безопасность Российской Федерации», отвечающую требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а автор диссертации Анна Вячеславовна Виловатых заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии».

Начальник сектора кавказских
исследований, к.п.н., доцент

А.В. Атаев

Подпись А.В. Атаева удостоверяю

Ученый секретарь РИСИ

Е.А. Шарова

